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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2641/09-03-2023 ερώτηση των βουλευτών της Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ

Σε απάντηση της ως άνω ερώτησης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με το Οικονομικό 
Επιμελητήριο Ελλάδος και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, ως φορείς υλοποίησης της Δράσης «
Έξυπνη Μεταποίηση» που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του Εθνικού Σχ
εδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», έχουν προχωρήσει στη δημοσίευση Πρόσκλη
σης υποβολής προτάσεων για το πρόγραμμα «Έξυπνη Μεταποίηση», προϋπολογισμού 73,2 εκατ. ευ
ρώ, η οποία απευθύνεται αποκλειστικά σε πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του βιομηχα
νικού οικοσυστήματος.

Στόχος της Δράσης είναι η επιτάχυνση της βιομηχανικής μετάβασης μέσω της ψηφιοποίησης των επ
ιχειρησιακών και παραγωγικών λειτουργιών των επιχειρήσεων για την αύξηση της ανταγωνιστικότητ
ας και της ανθεκτικότητας της ελληνικής Βιομηχανίας.

Στα πλαίσιο της ως άνω Δράσης, προβλέπεται ενίσχυση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων 
με ποσοστό έως και 70% του επενδυτικού σχεδίου, ενώ για τις μεσαίου μεγέθους επιχειρήσεις 
προβλέπεται ποσοστό ενίσχυσης έως και 60% επί του επενδυτικού σχεδίου.

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης 
δεν δύναται να είναι μικρότερος των διακοσίων πενήντα  χιλιάδων ευρώ (250.000 €) και δεν δύναται 
να υπερβαίνει το ποσόν των έξι εκατομμυρίων ευρώ (6.000.000 €). 

Δικαιούχοι της Δράσης είναι υφιστάμενες επιχειρήσεις που έως 31/12/2021 έχουν κλεισμένες τρεις ή 
περισσότερες διαχειριστικές χρήσεις, καθώς και νέες επιχειρήσεις οι οποίες έως 31/12/2021 έχουν 
κλεισμένες έως και δύο διαχειριστικές χρήσεις.

Η συνολική Επιχορηγούμενη Δημόσια Δαπάνη της Δράσης εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε €73.227.620, 
από τα οποία το 70% του Προϋπολογισμού θα διατεθεί στις πολύ μικρές και τις μικρές επιχειρήσεις 
και το 30% θα διατεθεί στις μεσαίες επιχειρήσεις. Επιπροσθέτως από το σύνολο του προϋπολογισμο
ύ που θα διατεθεί στις πολύ μικρές και τις μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους επιλέξ
ιμους ΚΑΔ της πρόσκλησης, το 80% θα διατεθεί στις υφιστάμενες επιχειρήσεις και το 20% στις νέες 
επιχειρήσεις.



Η Δράση επιχορηγεί επενδυτικά σχέδια σε τεχνολογίες που περιλαμβάνονται στο Industry 4.0, οι 
οποίες επιτρέπουν μεταξύ άλλων τον ψηφιακό μετασχηματισμό και τον αυτοματισμό των γραμμών 
παραγωγής, την άμεση επικοινωνία μεταξύ συσκευών που χρησιμοποιούν ενσύρματα και ασύρματα 
κανάλια επικοινωνίας, καθώς και την παραγωγή πρωτοτύπων και εξατομικευμένων προϊόντων που 
ενσωματώνουν υψηλή τεχνολογία.

Ειδικότερα, τα επενδυτικά σχέδια θα πρέπει να στοχεύουν στη βελτίωση της ανθεκτικότητας της 
επιχείρησης μέσω της αναβάθμισης των συστημάτων ψηφιακής διαχείρισης και ελέγχου της 
παραγωγής, στην προμήθεια προηγμένου και ψηφιακά ελεγχόμενου βιομηχανικού εξοπλισμού, στην 
ψηφιοποίηση των συστημάτων διασύνδεσης σε όλη την αλυσίδα εφοδιασμού και στην παραγωγή 
συστημάτων και τεχνολογίας που υποστηρίζουν τον ψηφιακό μετασχηματισμό.

Αναλυτικές πληροφορίες για τον Οδηγό της Δράσης βρίσκονται διαθέσιμες στον υπερσύνδεσμο: 
https://ggb.gr/el/node/2052.  
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